

# 部分機構 藉機斂財

# 成人日托中心缺乏管理 陳倩雯促政府部門年檢

本報記者榮筱菁 紐約報導

紐約市的成人日托中心數量迅速增長，但其中魚龍混雜，州市相關部門對成人日托中心缺乏常規檢查，給造假牟利之徒提供了可乘之機，在7日市議會舉行的相關公聽會上，市議會老年服務委員會主席陳倩雯呼籲政府部門對成人日托中心進行年檢，使其在監管標準上與公立老人中心保持一致。

### 以免費餐送禮品招攬客人

這一改革直接導致包括華埠在內的很多地區，近年來成人日托中心如雨後春筍迅速滋長。巨大的利潤差令不少機構打著成人日托中心的幌子斂財，並利用免費餐、送禮品以及現金返還等招攬客人，卻並未實際向真正有需要的耆老提供應有的服務。而這也同時搶走了老人中心的客源，令老人中心耆老減少進而無法獲得維持運轉的相應補助。2015年，紐約市通過一條法律，要求日托中心在市老年局進行註冊，並給予老年局監管日托中心的權力。

在昨日召開的公聽會上，市老年局助理局長芬利(Robin Fenley)表示，2011年紐約市只有不到三萬名耆老參加長期護理計劃，到2016年這一人數已經上漲到260萬，到2016年底，全市已經有298家成人日托中心在老年局進行註冊。但在對日托中心的檢查方面，目前的檢查都是建立在投訴的程序基礎上，並非突擊檢查。2016年，老年局共收到針對39個日托中心的50單投訴，其中有11家日托中心收到超過一人的投訴，目前其中一



市議會成人日托中心監管公聽會。

家已經關閉。

### 耆老投訴工作人員素質不佳

投訴大多來自耆老，包括一些日托中心提供的飯菜是直接從飯店買來的，沒有提供應有的服務；一些老人身體健康，日托中心卻要求他們申請家庭護理，否則不能加入日托中心；有些投訴是針對工作人員素質不

佳等。陳倩雯表示，目前公立老人中心有市衛生局每年進行年檢，而政府部門對成人日托中心卻沒有固定的常規檢查，使盈利的日托中心在監管上反而比非牟利的老人中心還要疏鬆。她呼籲市府部門對日托中心進行常規檢查，使其至少能像老人中心那樣保證服務質量。

2011年州府增加醫療補助項目補貼以及預算赤字使州長柯謨對紐約州醫療補助項目進行了一系列重大改革，將醫療補助項目受益者擴大至通過長期護理計劃(MLTC)提供長期照顧服務的家庭或社區機構。相關機構如果通過長期護理計劃提供成人日托服務，就可獲得醫療補助補貼，而只要這些機構不申請紐約州或紐約市老人局的撥款，就不會

## 州眾院通過法案 延遲紐約市膠袋收費

州眾院7日經過激辯通過了推遲紐約市塑膠袋收費法的法案，之前參院已經通過了相關法案，如果得到州長簽署，紐約市原本計劃下周生效的塑膠袋收費法將會被推遲一年執行，屆時能否執行也前途未卜。

由市議員陳倩雯和蘭德共同起草的要求商家對塑膠購物袋向消費者收費的法案自2013年被提出後就成為各方關注的焦點，在過去幾年中零售商、製造商、低收入權益者、環保人士已經經過多輪混戰，市議員們也從各自的理念或利益出發紛紛選邊站，支持者大多以環保為由，而反對者大多是認為塑膠袋收費會給低收入者帶來負擔。

法案此後幾經易稿，將收費標準從原來每個袋子一角錢降到現在的五分錢，又將執行日期一推再推，推到了今年2月15日，才使法案終於在去年獲得市長白思豪簽署。

但紐約市府與州議會在塑膠袋收費問題上又膠著不下，在昨日眾院投票前的辯論中，很多支持推遲法案的眾議員以塑膠袋收費實為稅收，而紐約

市政府沒有權限增加稅收為由，力促推遲塑膠袋收費，有人甚至提出這樣的法律應當由全體紐約市民投票決定。

### 議員寄望州長否決收費

目前州長柯謨在這個問題上尚未亮明態度。支持塑膠袋收費的議員們仍然寄希望於柯謨能夠最終否決州兩院的法案，讓紐約市順利執行地方法律。

但如果柯謨簽署，收費的有效期將被推遲一年，而為期一年的推遲將使這條法律的有效期失效，在明年實施之前，市議會必須重新投票通過，該法才能執行，屆時料將又是一番激戰，最終塑膠袋是否收費仍未可知。

陳倩雯表示州兩院的法案是對地方事務的橫加干涉，「紐約市通過這條法律之前已經就此公聽辯論了兩年，現在州府又要推遲一年繼續辯論，完全是不把紐約市通過的法律當回事。」她說。

本報記者榮筱菁紐約報導



學生以翹課集會的方式抗議抗議特朗普的移民行政令。

## 數百學生翹課反特朗普

數百名大中學生7日中午走出教室，在曼哈頓下城富利廣場舉行集會並遊行，以翹課示威的方式表達對特朗普總統移民行政令的抗議，同時昨日任命獲得通過的聯邦教育部部長Besty Devos也成了眾矢之的。

昨日的活動是由來自布朗士的17歲高中生Hebh Jamal率先發起的，紐約移民聯盟在組織過程中給予了大力支持。昨日中午12點，紐約市多所學校的大學生和高中生們走出教室，在富利廣場聚集起來，他們手舉標語，高喊口號，抗議特朗普總統的穆斯林七國移民禁令。示威者一個個走上台前，譴責七國禁令造成的家庭分離，一些示威學生也指出，目前紐約數以千計申請了DACA緩遣的夢想青少年仍然生活在噩夢之中，前途未卜，特朗普至今也為對相關政策給出明確的答案。

### 批評新教育部長

特朗普對教育部部長Besty Devos的委任昨日剛剛以一票之差得到國會通過，但示威的學生們對這位新教育部長也毫不留情。「她根本不懂教育，怎麼制定教育政策？」示威者們說。市公益維護官瑪麗桃到現場支持學生集會，她說，現在到了年輕人奮起的時刻，而對於奮起的年輕人，抗議就是作業，集會就是課堂。

集會之後，示威者還遊行前往位於曼哈頓聯邦廣場26號的移民局門前，整個活動持續了兩個多小時。

本報記者榮筱菁紐約報導

## 紐約州夢想法案 參院誓阻攔

紐約州眾院前日剛剛再次通過紐約州夢想法案，共和黨掌控的參院多數黨領袖法蘭根(John Flanagan)昨(7日)就明確表示絕不會讓法案通過，使紐約州夢想法案今年開關再次面臨失敗的命運。

紐約州夢想法案最初於2011年浮出水面，計劃允許無身分「夢想青少年」領取政府發放的獎助學金，以資助他們完成大學學業。移民界為推進這條法案努力多年，2014年年3月，法案曾以三票之差未能在州參議會獲得通過，令移民界人士抱憾。

2015年州立法院和州府在這條法案上的認同前所未有，州長柯謨和副州長胡楚都曾在不同場合表態今年將會把夢想法案的通過列為工作重點，但法案仍然未能通過。夢想法案的堅定支持者、前議長蕭華去職之後，新議長希斯特(Carl Heastie)秉承著眾議院一貫對「夢想法案」的支持立場，前日眾

院再次通過夢想法案，這已經是眾院第五次通過了這條法案。州長柯謨也對夢想法案持支持態度，今年的預算初稿中也包括進了對夢想法案的預算內容。

### 部分夢想青少年曾絕食反對

但參院多數黨領袖法蘭根昨日在奧本尼講話時表示不會讓夢想法案通過，他說紐約州有很多中產階級子女必須要打工來資助自己的學業，這些人才是立法者應當優先考慮幫助的對象。

在紐約市，市長白思豪一直力促夢想法案通過，認為法案將幫助更多青少年完成大學學業，給紐約經濟帶來直接的好處。一些夢想青少年之前也曾舉行絕食活動促州府通過法案。

本報記者榮筱菁紐約報導

**戒煙雖難，你能做到！**

請致電王嘉廉社區醫療中心查詢戒煙資源  
**(212) 966-0461**

CHARLES B. WANG COMMUNITY HEALTH CENTER  
王嘉廉社區醫療中心

本戒煙計劃由 RCHN 社區健康基金會贊助

**有證護理員 時薪高達 \$15.09!! 大量招聘護理員**

真誠護理公司 Geriatric Resource  
A LICENSED HOME CARE AGENCY  
YOUR CHOICE OF NY A CDPAP AGENCY

**親屬照顧服務計劃 不需要護理員證書**

“隨著真誠護理的親屬照顧服務計劃，我可以選擇並聘請我自己的照顧者...我感覺強大，被我愛和信任的人照顧”

**親屬照顧服務計劃的好處**  
該親屬照顧服務計劃計劃使消費者對自己的個人護理上擁有控制權和獨立性。

**親屬照顧服務計劃為消費者提供：**

<b>【獨立性】</b> 消費者可以安排個人護理的時間表，選擇怎樣和何事對自己進行服務。	<b>【舒適】</b> 親屬照顧服務計劃是一個優秀的計劃，讓消費者與家人能夠享有家庭護理服務，避免不必要的麻煩。	<b>【控制權】</b> 消費者有權選擇個人護理去照顧自己。消費者可以僱傭、培訓、監督和罷免(如有必要)的個人護理。
---	---	---

**照顧你所愛的人而得到報酬!!!**

親屬照顧服務計劃(CDPAP)是一個讓消費者聘請他們自己的照顧者的醫療補助計劃。消費者可以僱傭親戚、朋友、鄰居，或是以前曾聘請過的護理員作為他們的個人護理。

5502 8th Ave, 2FL, Brooklyn, NY 11220 Tel: 718-686-8001/718-686-6001 Fax: 888-503-1680  
Email: intake@yourchoiceofny.com